
 

 

ÉCOLE INTÉGRÉE D’OR-ET-DE-CHAMPS 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Lundi 15 avril 18h30   
 

 
PROCÈS-VERBAL 

 

PRÉSENCES ET ABSENCES : 

TREMBLAY, VALÉRIE 
(DIRECTION) 

P LEDUC-SÉGUIN, ANNE 
(PRÉSIDENTE) 
 

P FAUCHER, VERONIQUE 
(PARENT – NDR) 

P 

JACOB, KATHLEEN 
(SECRÉTAIRE - NDA) 

A LAUZON, VÉRONIC 
(TES – NDA) 

P BARBOTIN, CAROLINE 
(PARENT – NDR) 
 

P 

CROTEAU, CHANTAL 
(ENSEIGNANTE - NDR) 

P MERCIER, VÉRONIK 
(SERVICE DE GARDE – NDR) 
 

P LACROIX, KARINE 
(PARENT NDR) 

P 

PAQUETTE-DORÉ, ALEXANDRA 
(ENSEIGNANTE – NDA ET NDR) 

P GAGNON, JULIE 
(PARENT – NDR) 

A   

HULL, ANDRÉANNE 
(ENSEIGNANTE - NDR) 

P     

 
 
1. Ouverture et mot de bienvenue 
 

1.1 Vérification du quorum et ouverture de la séance  
  
 La présidente Anne Leduc-Séguin constate que le quorum est atteint et ouvre la 

séance à 18h36.  
 
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 
 

Il est PROPOSÉ PAR Véronic Lauzon 

APPUYÉ par Véronique Faucher 

RÉSOLU à l’unanimité D’adopter l’ordre du jour.  

 
Résolution 24-04-15-30 
 
 
 
 
 



 
1.3 Adoption du procès-verbal du 19 février 2024  

 
La direction précise une correction à apporter au procès-verbal (résolution du projet 
éducatif 24-02-19-27). 

 
 

 
 
 
 

 
Résolution 24-04-15-31 
 
 
2. Bons coups  

 
 
Visite à NDA et NDR de Guillaume Laroche (auteur, compositeur et interprète). 
Ateliers spécifiques avec les 6e année. Ils ont composé leur propre chanson. 
 
À NDR, cours de Zumba pour le personnel scolaire en fin de journée (2x 
semaine) par une enseignante de l’école. C’est grandement apprécié par les 
membres.  
 
Spectacle de fin d’année en préparation pour les 2 milieux. À NDA, il sera sous 
forme de Gala. Véronic Lauzon fait présentement des auditions pour trouver un 
co-animateur. Quant à NDR, Andréanne Hull et Gabriel Bock-Laurin organisent un 
spectacle de talents. Il y aura des auditions pour sélectionner les talents (danse, 
chants, humour, karaté, peu importe le talent).  
 
Ateliers avec Maude Goulet et Colette Fortin (activités de sensibilisation à la 
culture autochtone pour tous les enfants de NDR). 
 
Visite du Labyrinthe des insectes pour les élèves de NDR – activité récompense 
grâce aux coupons valeurs.   
 
Parascolaire par Maxim Dallaire Lincourt le midi pour les élèves de NDR (volley-
ball, badminton et frisbee).  
 
Éclipse : grande mobilisation de l’équipe. Plusieurs membres se sont impliqués et 
ont accepté d’être volontaires lors de cette journée. Les 2 milieux ont réussi à 
observer, sécuritairement, ce moment unique. Les élèves pouvaient à tour de 
rôle prendre un temps pour regarder l’éclipse. Ce fut grandement apprécié par 
les élèves et le personnel en classe. Toutefois, ce fut très exigeant pour le 
personnel de soutien qui a dû accueillir une grande quantité de parents, au 
même moment. Ces parents venaient chercher leur enfant pour observer l’éclipse 
à la maison.  

Il est PROPOSÉ PAR Véronique Faucher 

APPUYÉ par Caroline Barbotin    

RÉSOLU à l’unanimité   D’adopter le procès-verbal tel que présenté.  



À NDA, les élèves de 3-4-5-6 ont fait du décloisonnement pour une dictée. Ils 
s’entraident pour corriger la dictée. Une pratique très efficace.  
 
Monsieur Denis Laplante, prof d’éduc, est officiellement à la retraite pour NDR 
seulement, car il va poursuivre son enseignement à NDA jusqu’en juin. Les 
élèves de NDR ont donc préparé une très belle surprise pour lui. Beaucoup 
d’émotion lors de ce moment. Monsieur Denis et plusieurs élèves étaient 
touchés.  

 
 
3. Vécu école 
 

3.1 Mot du représentant au comité de parents 
 

Mme Gagnon est absente. Toutefois, elle a partagé les informations de la dernière 
rencontre du comité de parents. Voici son résumé :  

• Présentation différentes structures du parcours scolaire; 

• Topo de la situation concernant la rougeole. Aucun cas en région à 
cette date et mise à jour vaccin pour les secondaires 4 et 5. 

• Maintien des services dans les écoles pour la journée de l’éclipse 

solaire.  

• Semaine québécoise de la famille en mai plusieurs activités gratuites à 
Val d’Or. Il y aura une demande au CE pour diffuser la programmation 
aux familles.  

• Comité de transport- concours élevé actif sera de retour pour la mi-mai  

• Mise à jour des politiques de transport et politique en cas d’intempéries 
sont en cours.  

Le CÉ accepte d’envoyer la publicité aux parents si cela n’implique pas de surplus 
de tâche à la secrétaire.  

 

3.2 Mot de la technicienne du service de garde  

Mme Mercier explique que le sondage envoyé pour la semaine de relâche fut très 
apprécié. Elle planifie une journée thématique « le cirque » pour le 22 avril. Il y 
aura des jeux gonflables et des toutous à gagner. Véronik Mercier mentionne que 
la formation sur la planification des activités est en cours de préparation. De 
plus, les élèves auront la chance de participé à des ateliers de skate bord (élèves 
de 3-4-5-6).   

 

3.3 Mot des enseignantes  

• Bravo au comité du Carnaval pour la programmation;  

• NDA ont participé au spectacle de Fusion;  



• NDA a adoré son activité au curling;  

• La TES, Véronic Lauzon de NDA, a organisé une activité spéciale 
« changement d’enseignant pour une période seulement ». Ce fut un très 
beau moment pour tous. 

 

3.4 Mot de la direction  

Les élèves de 4 et 5 ans devront se brosser les dents à l’école. Cette année, 
l’essai se fait au service de garde, mais l’an prochain, cette pratique sera en 
classe. À NDA le brossage de dent débutera, comme prévu au service de garde. 
Tandis qu’à NDR, les profs du préscolaire assumeront déjà cette responsabilité. 
Une lettre d’autorisation sera envoyée sous peu aux parents.  

La secrétaire de NDA, Madame Jacob est de retour et la direction est très 
heureuse de cette nouvelle, car Kathleen Jacob assure un grand rôle dans le 
milieu et son travail est un indispensable pour l’équipe.   

Départ pour la retraite de Monsieur Laplante (prof d’éduc).  

Libération pour débuter la planification de notre première séquence 
d’apprentissage (projet CAR). La direction accompagnera tous les cycles afin de 
cibler les apprentissages prioritaires et s’assurer la réalisation des étapes du 
projet. Madame Tremblay explique que NDA et NDR vivront la 1re séquence en 
écriture dès octobre prochain (pour tous les niveaux).  

 
4. Approuver 
 

4.1 Approbation du temps alloué pour les matières obligatoires et à option 
(art. 86 et 89) (grille-matières 24-25)  
 
Mme Tremblay présente le temps prévu pour l’enseignement des matières ainsi 
que le temps accordé aux spécialités. Aucun changement prévu pour les 
spécialistes, mais au 2e cycle, le temps d’enseignement en mathématique sera 
augmenté.  

 

 
 
 
 
 
 
 

Résolution 24-04-15-32 
 
 

 
 

Il est PROPOSÉ PAR Chantal Croteau  

APPUYÉ par Véronique Faucher  

RÉSOLU à l’unanimité  Approbation du temps alloué pour les 
 matières obligatoires et à option.  



4.2 Approbation de la mise en œuvre des services complémentaires et 
particuliers (art. 88 et 110.2).  
 
La direction demande l’approbation pour offrir des cours de karaté aux élèves de 
Vassan, puisque cette clientèle n’a pas la chance de participer à des activités 
dans leur milieu. Madame Côté enseigne le karaté depuis plusieurs années et elle 
utilise les locaux de NDR en soirée. Elle accepte de donner des cours à Vassan 
sous forme de parascolaire 1 x semaine à l’heure du diner. C’est environ 70 $ par 
cours x 10 semaines.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Résolution 24-04-15-33 
 
 
 
4.3 Approbation des modalités de mise en œuvre du régime pédagogique 

(Art. 84, 89 et 110.2) (calendrier PE ajoutées, rencontre parents) 
 
La direction présente le calendrier de 2024-2025 aux membres. Elle confirme les 
dates de rencontres de parents, les PE ajoutées, les PE persévérances et termine 
en présentant les dates de concertation pour Vassan. Ce milieu fait la demande 
depuis quelques années. Madame Tremblay ajoute également que Sullivan 
souhaite désormais ajouter 4 journées de concertation.  
 
L’intention de ces journées de concertation est principalement l’arrimage de nos 
nouvelles pratiques avec le projet CAR et les séquences en apprentissage. Les 
équipes souhaitent également se rencontrer en cycle pour élaborer du matériel 
pédagogique et une planification globale. Les titulaires souhaitent développer des 
projets multidisciplinaires (entre spécialistes et titulaires). À Vassan elles 
souhaitent poursuivre la verticalité en math et poursuivre notre CAP en écriture.  
 
Plusieurs inquiétudes sont soulevées par les membres. L’ajout de 4 journées « de 
congé » suscite des réactions. Certains mentionnent que nos élèves ont déjà 
suffisamment de journée pédagogique, en plus de la grève en début d’année et 
la pandémie, elles s’inquiètent des retards en apprentissage pour nos élèves plus 
vulnérables.  
 
La direction explique qu’elle souhaite désormais développer la culture 
collaborative dans ces milieux et que ces journées de concertations seront des 
occasions uniques pour favoriser le travail d’équipe et la cohésion des pratiques. 
Elle explique la mission d’améliorer les résultats des élèves et pour ce faire, il 
faut revoir nos pratiques. Il est pratiquement impossible de trouver du temps de 
qualité (autre que les concertations) pour effectuer ce genre de travail de  

Il est PROPOSÉ PAR Karine Lacroix 

APPUYÉ par Véronik Mercier    

RÉSOLU à l’unanimité  Accepter les cours de karaté pour NDA  



 
collaboration. Les enseignantes mentionnent également qu’il s’agit d’une 
pratique (l’ajout de concertation) désormais courante pour les écoles. Au CSSOB, 
toutes les écoles ont fait la demande (sauf St-Isidore). Madame Croteau explique 
que l’ajout de 7 minutes par jour sera bénéfique, malgré les craintes des parents 
face à la surcharge de la journée, que ces minutes seront bien investies et 
profiterons aux élèves. L’enseignante pourra davantage approfondir certaines 
matières.  
 
Un vote caché est proposé puisque les discussions sont partagées. Résultat du 
vote : 7 membres ont voté « oui » contre 2 membres qui ont dit « non ».  

 
 
 

Résolution 24-04-15-34 
 
 
5. Adopter   
 

5.1 Adoption des règles de fonctionnement du service de garde 24-25 (art. 
77.2) 
 
La technicienne présente ces documents pour l’année 2024-2025. Elle explique 
quelques changements face au dépôt demandé pour la puce (8$ au lieu de 5$). 
Elle soulève son grand questionnement pour la semaine de relâche et la pénurie 
du personnel. Une proposition de 3 jours « ouverts » et 2 jours « fermés » 
durant la relâche est en processus. Madame Mercier explique l’ajout d’une 
mesure dans sa politique, soit le parent qui accumule des retards répétitifs 
pourrait se faire refuser l’accès au service. Elle souhaite poursuivre le contrat des 
mesures graduées, car celui-ci a grandement aidé et fait diminuer les gestes de 
violence. Lors d’une rencontre de technicienne, le CSSOB se questionne face au 
service des dineurs, car celui-ci n’est pas rentable. Des solutions sont 
envisagées.  

 
 

 
 
 
 

 
Résolution 24-04-15-35 
 
 
 

Il est PROPOSÉ PAR La présidente de faire un vote secret   

APPUYÉ par  

RÉSOLU à l’unanimité  Ajout de journées de concertation pour NDR.   

Il est PROPOSÉ PAR Caroline Barbotin  

APPUYÉ par Alexandra Paquette-Doré    

RÉSOLU à l’unanimité  D’adopter les règles de fonctionnement du 
 SDG.  



6. Appuyer   
 
 

6.1 Décisions au sujet des activités de financement – fonds à destination 
spéciale (sortie de fin d’année/budget classe) (art. 94 et 110.4) 
 
La direction sollicite le budget de campagne de financement pour offrir des 
activités aux élèves en cette fin d’année qui approche. Les membres acceptent 
mais précisent l’intention que l’activité soit pédagogique et cette somme ne doit 
pas être utilisée pour l’achat de matériel, mais bien faire vivre une activité aux 
élèves.  
 
Le CÉ accorde 15$ par élève pour une sortie ou activité spéciale.  

 
 
 

 
 

 
 

 
Résolution 24-04-15-36 
 
 
7. Consultation  
 

7.1 Acte d’établissement (LIP. art 79)  
 

Mme Tremblay explique l’importance de ce papier et vérifie que les informations 
sont exactes.  

 
7.2 Le centre de services scolaire détermine, après consultation de chaque 

groupe intéressé, le nombre de représentants des parents et des 
membres du personnel au conseil d’établissement. (LIP. art. 43)  
 
Proposition retenue pour l’an prochain : 5 parents, 2 membres de la 
communauté, 2 membres du personnel de soutien et 3 membres du personnel 
enseignants, donc Chantal Croteau, obligatoirement, puisqu’elle fait partie du 
conseil d’administration du CSSOB.  

 
7.3 Organisation scolaire  

 
Mme Tremblay mentionne que NDA aura des degrés multiples alors que NDR 
proposera des degrés simples.  
 

7.4 Vêtements extérieurs 
 
À NDR, il y un grand questionnement de la part de l’équipe face aux permissions 
accordées lors de l’arrivé du beau temps. La direction mentionne également son 

Il est PROPOSÉ PAR Véronik Mercier 

APPUYÉ par Andréanne Hull  

RÉSOLU à l’unanimité  Sorties de fin d’année payées par la 
 campagne de financement.  



souhait d’arrimer ces pratiques – service de garde – durant l’heure de diner et 
personnel enseignants lors des récrés. Une enseignante propose le thermomètre 
des vêtements, déjà utilisé pour le 1er cycle. Elle fait d’ailleurs la présentation. 
Les membres proposent que cet outil soit appliqué par tout le personnel scolaire 
et les enfants du préscolaire, 1er et 2e cycle, sans exception.  

 
 

7.5 Sondage aux parents (LIP. art. 89.1) 
 

Karine Lacroix et Véronique Faucher ont conçu un sondage pour les parents 
correspondant aux particularités de nos milieux. Toutefois, ce sondage ne sera pas 
envoyé aux parents, car le CSSOB a déjà fait l’envoi d’un sondage dernièrement. 
Donc, les membres proposent que ce sondage soit quand-même envoyé en mai 
aux familles d’Or-et-de-Champs.  

 
 
8. Varia    

 
Mme Croteau mentionne l’importance de statuer pour les photos scolaires de 24-
25. Ce point sera discuté à la prochaine rencontre (27 mai).  
 

 
9. Levée de l’assemblée  

 
Levée de l’assemblée à 21h27 

 
 

 
 

 
 
 

 
Résolution 24-04-15-37 
 
 
Un immense merci à Madame Hull pour la prise de note durant la rencontre. 
 
 
Présidente : ____________________________.  
 
 
 
Directrice : _____________________________. 
 
 
 
Remettre votre brouillon ou une copie électronique à Kathleen Jacob le plus tôt possible par 

courriel : jacob.kathleen@cssob.gouv.qc.ca  Merci!  

Il est PROPOSÉ PAR Véronik Mercier 

APPUYÉ par Andréanne Hull 

RÉSOLU à l’unanimité  La levée de l’assemblée. 

mailto:jacob.kathleen@cssob.gouv.qc.ca

